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ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ ΘΕΤΙΚΗΣ ΚΑΙ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΚΗΣ ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΗΣ 
ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ 

 
ΘΕΜΑ 1o 
 

A. Θεωρία  σελ . 335  
 

Β.1. Θεωρία  σελ . 225 
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ΘΕΜΑ 2ο 
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ΘΕΜΑ 3ο 
 

α . Για  κάθε   ∈21 x,x  ΙR  µε  )x(g)x(g 21 =   τότε  ( ) ( ))x(gf)x(gf 21 = ,  δηλαδή  
  και  επειδή  η     είναι   1-1  θα  είναι   ,   

οπότε  η   g  είναι  1-1.  
)x)(gf()x)(gf( 21 oo = gf o 21 xx =
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β . Έχουµε  :  ( ) ( 1x2)x(fgxx)x(fg 3 −+=−+ )  και   επειδή  η   g  είναι   1-1  (από   
το   α   ερώτηµα)  η   παραπάνω  είναι   ισοδύναµη   µε   την   

 01x3x1x2xx1x2)x(fxx)x(f 333 =+−⇔−=−⇔−+=−+
Θεωρούµε   τη  συνάρτηση   ,   x∈  ΙR. 1x3x)x(F 3 +−=
Έχουµε :  .   Τα   πρόσηµα  της  F  και  η  µονοτονία   της  
φαίνονται   στον  παρακάτω   πίνακα.  

3x3)x(F΄ 2 −=

 
 
 
 
 
 
 

 

•  Η  F  είναι  συνεχής  στο  [-2, -1]  ως  πολυωνυµ ική  
F(-2)=-1 , F(-1)=3 ,  οπότε   F(-2) ⋅  F(-1) < 0 
Άρα   από  Θ .  Βο lzano  υπάρχει   ένα  τουλάχιστον     τέτοιο   
ώστε  ,   δηλαδή   η   εξίσωση   F(x)=0  έχει   τουλάχιστον   µ ία   
ρίζα   στο  (-2,-1)  και   επειδή   F  γνησίως  αύξουσα   στο   (-2,-1)  η  
ρίζα  είναι   µοναδική  µε  

)1,2(ρ1 −−∈
0)ρ(F 1 =

0ρ1 <  .  
 

 

•  Η  F  είναι  συνεχής  στο  [0, 1]  ως  πολυωνυµ ική  
F(0)=1 , F(1)=-1 ,  οπότε  F(0) ⋅  F(1) < 0 
Άρα   από   Θ.  Βο lzano  υπάρχει   ένα   τουλάχιστον    τέτοιο   
ώστε  ,  δηλαδή  η   εξίσωση   F(x)=0  έχει   τουλάχιστον  µ ία   
ρίζα   στο  (0,1)  και   επειδή  F  γνησίως   φθίνουσα   στο   (0,1)  η   ρίζα  
είναι  µοναδική  µε   .  

)1 ,0(ρ2 ∈
0)ρ(F 2 =

0ρ2 >
 

•  Η  F  είναι  συνεχής  στο  [1, 2]  ως  πολυωνυµ ική  
F(1)=-1 , F(2)=3 ,  οπότε  F(1) ⋅ F(2) < 0 
Άρα   από   Θ.  Βο lzano  υπάρχει   ένα   τουλάχιστον    τέτοιο   
ώστε  ,  δηλαδή  η   εξίσωση   F(x)=0  έχει   τουλάχιστον  µ ία   
ρίζα   στο  (1,2)  και   επειδή  F  γνησίως   αύξουσα   στο   (1,2)  η   ρίζα  
είναι  µοναδική  µε   .  

)2 ,1(ρ3 ∈
0)ρ(F 3 =
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Επειδή  η   εξίσωση   F(x)=0  είναι   τρίτου   βαθµού  οι  παραπάνω  ρίζες  
είναι   και  οι   µοναδικές  ρίζες  της  εξίσωσης,   δύο   θετικές  και  µ ία   
αρνητική.    

 
ΘΕΜΑ 4ο 
 

α . h(x) > g(x) για κάθε x ∈  [α, β], οπότε :   0)x(g)x(h >−   και  συνεπώς  
(Θεώρηµα   3  σελ. 332)  είναι  :  
( ) ∫ ∫∫ ∫∫ >⇔>−⇔>−
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β . i)    Παραγωγίζοντας   τη   σχέση    έχουµε  :  1xe)x(f )x(f −=− −
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  για  κάθε   x∈  ΙR . 

Άρα  η  f΄(x)  είναι  γνησίως   αύξουσα  στο  ΙR. 
Η  f   στο  [0,x]  είναι   συνεχής  ως  παραγωγίσιµη.  
Η  f   στο  (0,x)  είναι   συνεχής.  
Άρα  από  το  Θ.Μ.Τ .  υπάρχει  ένα  τουλάχιστον     τέτοιο   
ώστε :  
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Επιµέλεια  απαντήσεων 
Ευάγγελος  Σακαρίκος 
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